

Credința

580.000 prizonieri la Briansk 888 tancuri și 4133 tunuri

BERLIN. (R.) AGENTIA DNB A TRANSMIS SERA UN COMUNICAT SPECIAL AL INALTULUI COMANDAMENT AL FORTELOR ARMATE GERMANE IN CARE SE ANUNTA CA DUBLA OPERATIE MILITARA DELA BRIANSK SI WIASMA SE APROPIE DE SFARSIT. TRUPELE BOLSEVICE IMPRASTIATE LA NORD DE BRIANSK AU FOST COMPLET NIMICITE. OPERATIUNILE DE CURATIRE A TERENURILOR DADUROASE DELA SUD, SUNT IN CURS. FORTELE GERMANE CARE AU PARTICIPAT LA INCERCUIREA DELA BRIANSK SI WIASMA AU DEVENIT LIBERE PENTRU A INTREPRINDE NOI OPERATIUNI MILITARE. NUMARUL PRIZONIERILOR A CRESCUT LA 580.000. IN ACELAS TIMP AU FOST CAPTURATE SAU DI STRUSE 888 CARE BLINDATE SI 4133 TUNURI DE TOATE CALIBRELE, A MAI FOST CAPTRAT O IMENSA CANTITATE DE MUNITIUNI SI ALT MATERIAL RASBOIU.

Odesa sub focul aviației române

Berlin (Rador). DIN IZVOR COMPETENT AGENTIA DNB ANUNTA: ORASUL SI PORTUL ODESSEI AU FOST BOMBARDATE CU SUCCES LA 14 OCTOMVRIE DE ARTILERIA ROMANA. AVIOANE ROMANE DE LUPTA AU BOMBARDAT IN ACELASI TIMP INSTALATIILE DIN PORT SI SANTIERELE ODESSEI. BOMBELE ARUNCATE DE AVIATORII ROMANI AU PRICINUIT MARI PAGUBE.

Transporturile americane pentru sovietele au fost oprite

WASHINGTON. (Rador). DNB anunță că ministerul de războiu al Statelor Unite a oprit trimiterile a 18 avioane și a unui material de echipament de avioane destinat Rusiei Sovietice și care se aflau deja imbarcate în portul Brooklyn. Este vorba de avioane de bombardament ușoare Douglas, reprezentând o valoare globală de mai mult de un milion dolari.

Arme pentru populația Moscovei

Pe străzi baricade, mitraliere și tunuri

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția de comunicații a primit o știre primită din Londra. Goeteborgs Posten anunță că populației civile din Moscova

i s'au distribuit arme. Au primit arme atât bărbații cât și femeile. Pe străzile Moscovei s'au ridicat baricade. In piețe sunt așezate baterii anti-aeriene, pe acoperișurile

caselor și în special la colțurile străzilor sunt așezate mitraliere. Trenuri încărcate cu femei și copii părăsesc Moscova.

Statele Unite nu contribuie la apărarea Moscovei

NEW-YORK. (Rador.) Christian Science Monitor scrie că armatele Statelor Unite nu vor contribui la apărarea Moscovei. Funcționarii ar fi declarat, că foarte puține materiale fuseseră trimise pe frontul de luptă și că acestea nu puteau avea nici o influență asupra rezistenței sovietice. Orice ar face guvernul, rezistența Sovietetelor nu mai poate fi întărită.

ALTE TRUPE FRANCEZE PE FRONTUL ORIENTAL

PARIS. (Rador). Agenția Stefani anunță: Al patrulea contingent de voluntari francezi a plecat din Versailles spre frontul oriental.

DESCOPERIREA UNUI CENTRU GAULLIST LA PARIS

PARIS. (Rador). Poliția pariziană a descoperit în apropiere de cimitirul Père un centru de propagandă gaullistă.

Au fost arestați până acum șase gaullisti și mai mulți comuniști. La biroul centrului de propagandă gaullistă au fost confiscate numeroase manifeste, aparate de multiplicat și cărți de membru.

LA TARGOVIȘTE S'AU COPT DIN NOU CĂȘUNILE

TĂRGOVIȘTE. Pe un teren al d-lui Ion Cănușescu, pensionar din Str. Bărășiei, cășunile au dat rod pentru a doua oară.

ALTE LINII FERATE SOVIETICE INTRERUPT

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță că avioane germane în colaborare cu aviația finlandeză au bombardat și distrus în mai multe locuri linii ferate care duc spre Marea Albă.

Români de pretutindeni, ajutați-vă țara în aceste momente grele.

Subscrieți cât mai de grabă la împrumutul reîntrăgirii.

D. Roosevelt a hotărât:

Moscova să se apere cu ce are!

Să repeta povestea cu promisiunile făcute Franței

WASHINGTON. (Rador.) Agenția DNB anunță: Cercurile politice din Washington consideră recenta declarație a președintelui Roosevelt prin care acesta a afirmat că ajutorul material destinat Rusiei Sovietice va fi prestat cât mai rapid posibil numai ca un gest de încurajare.

În general domnește impresia că un ajutor efectiv nu va putea fi dat prea curând forțelor sovietice. Aceste forțe ar trebui deocamdată să apere Moscova cu materialele pe care le au la îndemână.

Mai mulți comentatori amintesc telegrama pe care d. Roosevelt a

adresat-o în ziua de 15 iunie 1940, dlui Paul Reynaud, președintele de consiliu al Franței în care afirmă că Statele Unite vor furniza Franței avioane, tunuri și muniții atât timp cât Franța va continua rezistența sa. Numai după opt zile însă, Franța era învinsă.

Va putea America distruge flota japoneză?

NEWYORK. (Rador.) Agenția DNB transmite:

Newyork Post, ziar care face parte din grupul presii intervenționiste, se pronunță în favoarea

unei garanții anglo-americane în ce privește frontiera orientală a Rusiei Sovietice. Ziarul propune ca Japonia să fie anunțată în mod

formal că dacă ar viola frontiera siberiană, trebuie să se aștepte ca flota americană să distruge flota japoneză.

Durerea dlui Roosevelt:

Să nu se reducă beneficiile de războiu...

WASHINGTON. Agenția DNB comunică: Președintele Roosevelt prin mind pe ziariștii, a ținut să scoată în relief că Statele Unite au expediat până în prezent materiale de războiu în Anglia, China și America de sud.

Cel mai târziu în anul 1942, a spus d. Roosevelt Statele Unite vor putea executa angajamentele

contractate față de Anglia în schimbul plății efective.

D. Roosevelt a refuzat să se pronunțe asupra propunerii făcute de d. Morgenthau, secretarul tezaurului, anume de a se promulga o lege specială prin care să se reducă la 6 sau 7% beneficiile de războiu.

Această propunere, reținuse pu-

ternic atenția cercurilor bursiere și industriale.

Respunzând a chestiunea de a se ști dacă Sovietele doresc că materialele de războiu să le fie livrate pe baza autorizației acordată dlui Roosevelt, acesta a declarat că în această chestiune urmează să primească informații din partea dlui Harriman la înapoierea acestuia.

O confirmare târzie, dar...

ANKARA. (RADOR.) AGENTIA STEFANI ANUNTA: COMUNICATUL OFICIAL SOVIETIC DECLARA CA ORASUL MARIUPOL A FOST EVACUAT DE TRUPELE SOVIETICE.

REGATUL ROMANIA Judecătoria Rurală Ineu.

No. G. 3408-941.

PUBLICATIE DE LICITATIE

În baza executiei de escontare efectuat în ziua de 30 Iulie 1941, pe baza deciziei Judecătoriei Mixte Arad cu No. G. 6270-1941, obiectele sechestrate în procesul verbal de executie No. G. 3408-941, 1 gamitură de treierat, un cântar mare de 500 kg., un furtun, una macară și piesele aparținătoare etc. în valoare de 50.000 Lei, cuprinsă în favorul lui Dr. Ludovic Fényes dom. din Arad, Str. Consistoriului No. 46, pentru suma de 28.000 lei capital, interese legale precum și spesele stabilite până în prezent și care se vor lvi, se vor vinde la licitație publică în comuna Zărand, în ziua de 17 Octombrie 1941 ora 16 conform art. 102, și următorii din legea execuțională LX. din 1881. Această licitație se va ține și în favorul interesatilor.

Dată în Ineu, la 25. IX. 1941.
Se stabilește pentru cererea de licitație 850 lei.

Scrisor. Indescriabil.

FORUM

AZII

Cinematograful filmelor mari.
Telefon 27-10.

A 2-a minune a lumii!

Tândărică

GRANDIOSUL FILM TEHNICOLOR REALIZAT DE WALT DISNEY
după COLLODII
FILM ADMIS PT. TINERETI
Afară din program jurnalele de războiu ONC Nr. 10 și UFA Nr. 523.
Reprezentările la 3, 5, 7.15 și 9.30. Gratuitățile strict suspendate!

Intreprindere comercială germană caută local de birou

și locuință în centrul orașului compus 5-8 camere sau casă particulară. Plătim anticipat. Oferte la ziar sub „Intreprindere germană”.

Știri din Deva

— CURS PROFESIONAL
tru ucenice. În urma propoziției dlui Candale, inspector al școlii din Deva și dlui Gavri, directorul cursului profesional tru ucenici, Ministerul Muncii a probat înființarea unui curs profesional de ucenice la Deva. Numai ucenicele din Deva nu au mai născut nici un fel de școală profesională din cauza că lipsa o școală de ucenici, e căreia necesitate a mult simțită.

Din datele statistice delimitate de muncă rezultă că în școlile din Deva sunt aproximativ 50 ucenici contractați. Pentru creșterea cursului a fost propusă Eugenia Popovici. O problemă mare este găsirea unui local pentru ținerea cursurilor. Singurul local potrivit ar fi al liceului de te, cu atât mai mult că Legea vătămăntului Muncitoresc prevede că cursurile profesionale vor fi ținute în localurile școlilor de ucenici.

— NOUL SUBINSPECTOR MUNCII. În baza unei decizii ministeriale d. Alexandru Clonda, șeful subinspectoratului muncii din Deva a fost transferat în Rimnicul Vâlcea, iar la Deva a fost numit șef al subinspectoratului I. Candale, transferat de la Rimnicul Vâlcea.

— DELA ȘCOALA NORMALĂ. În conferința profesională a Școlii Normale de băieți Deva s'a ținut în discuție problema funcționării școlii, conform ordinului ministrului culturii naționale.

Având în vedere că Școala Normală din Deva a singura școală normală de stat din tot Ardealul și este frecventată și de mulți elevi veniți de la școlile din Transilvania de Nord, funcționarea ei este necesară. Școala va trebui să funcționeze cel puțin cu clasele VI, VII, VIII.

S'a ajuns la soluția, în vederea acestui scop, de a se amenaja dormitor sala de gimnastică, unde ar putea să încapă în patru coloane suprapuse cea 160 elevi. Prin bunăvoința Cercului de Recreare se va putea obține aprobarea acestei săli să fie amenajată în locul menționat, ca elevii să-și poată face pregătirea didactică. Clasele urmează să se țină la Liceul din Deva.
Prin bunăvoința prefecturii și primăriei precum și a populației înțeleghătoare din Deva se vor lua toate măsurile necesare pentru a evita încercările și în oraș, ca exteriorul din elevi cu un preț redus.

FALSIFICATORII DE CARTELE DE IDENTITATE VOR FI SEVER SANȚIONAȚI ÎN FRANTA

VICHY. (Rador.) Agenția Hava Ofi transmite:

Monitorul Oficial publică textul unei legi prin care se prevede să fie pedepsiți toți acei care vor falsifica cartele de identitate pentru distribuția alimentelor. Toți acei care vor fi condamnați la muncă silnică pe viață și la confiscarea tuturor bunurilor.

Vor fi pedepsiți cu confiscarea tuturor bunurilor și toți acei care vor pune în circulație cartele falsificate.

În sfârșit vor fi pedepsiți în mod sever toți cei care se vor ocupa cu vânzarea cartelor falsificate.

Illustrions și Formidabile în șantierele de reparații ale Americii

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția Stefani comunică: Corespondentul din New-York al lui Svenska Bladet anunță că 150 vapoare britanice sau ale aliaților Marelui Britanii se află în reparație în șantierele americane. Printre ele se află culasatele Warspite, Resolution și Rodney ca și vapoarele purtătoare de avioane Illustrions și Formidabile.

Incidente în Groenlanda?

BERLIN. (Rador.) În cercurile comuniste din capitala Reichului nu s-a arătat nici un interes pentru știrile puse stăruitor de zi-

riștii străini cu privire la anumite știri despre niște pretinse incidente ce s'ar fi produs în Groenlanda și despre arestările de ger-

mani ce s'ar fi operat în legătură cu aceste pretinse incidente.

La ministerul de externe al Reichului se refuza să se ia în considerare aceste știri.

CURSI DE ASISTENTE

ARAD. Comitetul de Patronaj al Operelor sociale face cunoscut următoarele:

În vederea alcătuirii de cadre pentru campania de asistență socială care urmează să se desfășoare în cursul acestei ierni, Consiliul de Patronaj al Operelor sociale din România, organizează în Arad un curs de asistente sociale voluntare, care va începe la începutul lunii noiembrie a. c. Acest curs va avea 20 sedințe a 1 (una) oră reparat câte două pe săptămână. —

Programul cursului cuprinde noțiuni generale privind asistența socială, evoluția ei, principiile fundamentale de asistență socială, problemele sociale, infirmitățile, problemele copilăriei și ale familiei, problemele de ridicare a standardului de viață, organizația de asistență socială în România etc.

Transmisie românească conștientă de valoarea ei în opera de binefacere a are datoia morală de a-și în-

creșterea cunoștințele predate la acest curs și pentru curs se fac zilnic la oficiul de asistență socială comunicări al Municipiului, Primăria camera 15, unde se pot cere și informații în legătură cu această ac-

VALUL GERMAN DE MIERCURI

În fața unui public numeros s'a executat Miercuri seara un festival muzical dat de un ansamblu din orașul din Berlin.

În prima parte programului s'a executat o operă bufă într'un act intitulată „Dușmanul muzicii”. Toți actorii au mulțumit prin vocile lor mai ales prin jocul și temerariștii lor pretențiile publicului. Rolul lui Hamner a fost interpretat de baritonul Hans Korte, al ficei sale Helena de so-

ra Ilse Behrend, iar rolul lui Moll a fost jucat de tenorul Hermann Doerter.

În partea doua a programului au fost cântate cu mult succes cântece diferite regiuni ale Germaniei. Spectolii îmbrăcați în costumele respective au cules din rândul publicului nesfârșite aplauze în timpul dintre scene orchestra a executat selecțiuni din com-

ponenți germani.

Director de scenă a fost Domnul Wilhelm, iar orchestra a fost condusă de Maestrul Wolfrang.

Agencia Generală de Comert

BARBU EREMA

Mijlocește cu promptitudine exemplară și conștiincios orice acte comerciale, ca vânzarea-cumpărarea de imobile și mobile, în țară și străinătate, acte de schimb, împrumut pe gaj și ipotecar, orice comisioane și tran-

sațiuni. Angajează reprezentanți pentru firme industriale și comerciale din țară și străinătate. Plasează foarte rentabil capitaluri în diferite afaceri. Copie de acte. Cere încrederea și sprijinul on. public românesc.

Evreii chemați în fața comisiei medicale

ARAD. următorii evrei notați mai jos sunt obligați de a se prezenta în ziua de 16 Octombrie 1941 orele 8 dimineață, la Cercul de Recrutare Arad pentru a fi examinați de comisia medicală Art. 15 Reg. Stat. Milit. al evreilor:

Moscovici Elias comerciant, Tr. Axente 25, Kaufman Bela comerciant, Tr. Axente 5—7, Weisenberg Leopold comerciant, Klein Vilmos comerciant, Cotichelu 6, Klein Zoltan funcționar, Barițiu 15, Klein Gheza macelar, Brătlanu 27—29, Fischer Vilhelm funcționar, Cetății 7, Kovaci Eugen funcționar, Meșianu 14, Rosenberg Maler croitor, Consistoriul 46, Scheiber Emeric comerciant, Eminescu 20, Breuer Leopold comerciant, Barițiu 13, Klein Iosif comerciant, M. Viteazul 10, Laszlo M. Coloman funcționar, Stern Eugen croitor, Blanduziei 32, Junger Ignat montier, Gr. Alexandrescu 1, Roger Alexandru comerc. Ep. Radu 3, Junger Victor comerc. Saguna 24, Heiman Carol funcț. Moș Ajun 5, Lövinger Eugen clismar, Brumărel 5, Kaufman Bela comerc. Tr. Axente 5—7, Brenner Eugen comerc. O. Goga 5, Schiller Ferdinand comerc. Consistoriul 42, Ziner Alexandru coafor, Saguna 125, Iczovici Bela coafor, R. Sirianu 24, Koch Sigismund mecanic, R. Sirianu 24, Hertzog Vilmos comerc. Eminescu 17, Földes Ladislau dentist, C. Voda 5, Farcas Alexandru funcționar, Str. Samsarilor 14, Köves Eugen ziarist, Meșianu 14, Gross S. Adalbert mecanic, Porumbaru 5, Lövi Mihail comerc. Bucur 20, Rozenstein Emeric comerc. Mărașești 53, Rozenfeld Vilmos comerc. G. Cernat 8, Berger Iosif comerc. A. Gavra 27, Bretler Iacob comerc. Cantacuzino 12, Lazar Emanoil funcț. A. Vlaicu 157, Apei Smil Aba funcț. Cuza Vodă 11, Kuhn Ladislau aurar,

Coșbuc 15, Keisler Ilie Cuza Vodă 25, Kotzander Anton comerc. Selimberg 6, Lorintz Adalbert avocat, Eminescu 7, Reich Alfred funcționar, M. Nicoară 16, Zeisler Ioan funcționar, B. Ferdinand 15, Frenkel Vasile funcționar, A. Vlaicu 60, Weisman Iuhuda funcționar, B. Carol 89, Taub Strul comerc. M. Corvin 1, Grossman Mihail tâmpliar, Lahovari 36, Klarenfeld Bernath Servan Vodă 11, Steinhau Martin ziarist, G. Cernat 5—7, Rösner Iosif funcționar, C. Voda 23, Kemeny Gheza funcționar, B. R. Maria 15, Adler Armin electrician, din Șiria, Katz David comerc. G. Cernat 7, Wiesel Mendel muncitor, G. Cernat 7, Engel Eugen comerc. Meșianu 8, David Nicolae aurar, Porumbaru 16, Bercovici Francisc aurar, Coșbuc 15, Kafka Tiberiu comerc. Cuza Voda 2, Leichtman Andrei funcționar, Dumbr. Roșie 33, Fried Solomon comerc. Arad, Seldner Emeric ziarist, Eminescu 29, Wieder Iosif M. Corvin 1, Deutsch Alexandru agricultor, Sinagogei 5, Merkler Ladislau, macelar, Porumbaru 14, Mihaly Iosif comerc. Cogălniceanu 45, Kulinner Iuliu comerc. T. Clontea 5, Szmuk Iuliu funcționar, P. Luptei 19, Gerö Alexandru funcționar, Av. Sava 8.

Nu se admite nici o întârziere și nici o scuza de boală sau alt pretext invocată.

D. DR. CLODIUS ÎN AUDIENȚA LA REGELE BORIS

SOFIA. (Rador.) Agenția DNB transmite: Regele Boris a primit în audiență pe d. dr. Clodius, șeful departamentului economic dela Wilhelmstrasse, care a semnat la Ankara acordul comercial germano-turc. D. dr. Clodius a părăsit astăzi Sofia, reîntorcându-se la Berlin.

MICA PUBLICITATE

CAUT BUCATAREASA românească care să mai fi servit la restaurant. Primește leafă bună și locuință. Adresa la ziar.

LEMNE de foc 400 letră steri lemne de mesteacăn în gară de vânzare. Adresa la ziar. 2552

3 CAMERE mobilate modern în centru de închiriat pentru birou advocațional sau pentru medic. Oferte la ziar sub „Elegant”. 2557

CAUT LOCUINTA 1—2 camere, bucatărie, aproape de Str. Brătlanu. Adresa la ziar sau Fărcașiu, Str. Brătlanu 1. 2550

VÂND MOBILĂ urgent, pentru 3 camere. Str. Grigore Alexandrescu No. 11. 2549

CAUT servitoare la toate pentru 2 persoane, să știe găti regătenește. Str. V. Goldiș 7, Arato. 2555

ANGAJAM bucătăreasă. Adresa la ziar. 2558

ÎNAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din țară, mobile antice, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, casa de fier Werthelm, mașini de scris, linoleumuri, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 5.

CAUT LOCUINTA 2 camere, baie, dependințe pe 1 Noiembrie. Adresa la ziar. 014

SOFIA I. FOVENYI Ștefan, născ. Hofe Valeria, în ziua de 15 Oct. am pierdut între Str. Horea și Consistoriului poșetă cu 1200 lei, buletinul hăr. populației și niște chei. Găsitorul să rețină banii, poșeta și cheile să le aducă în Bul. Elisabeta 11, et. II.

CAUT locuință pentru închiriat, 3 camere dependințe în centru. Adresa: Inginer Vancu, Str. Aviator Sava 4.

CAUT loc de casă în centru. Adresa: Cofetăria Boian, Str. Berthelot 4. 2559

CAUT servitoare bună imediat. Adresa: Cofetăria Boian, Str. Gen. Berthelot 4. 2558

3 CAMERE mobilate modern în centru de închiriat pentru birou advocațional sau pentru medic. Oferte la ziar sub „Elegant”. 2557

ALERGATOR angajează Hotel Vulturul Alb. 2501

CAUT o casă singură, curte, colțele de porci și păsări în cartierul Pământava. Adresa Ioan Carnaru, Str. Rahovei 102. 2562

CALFA de pantofar angajează imediat. Str. Rahovei 112. 2564

BODEGA cu aranjament, fără marfă de vânzare. Adresa la ziar. 2549

CAUT LOCUINTA urgent, 1 cameră și dependințe. Adresa la ziar. 2568

Căutăm Vanzatori de ziare

Adresa: Ziarul „CREDINȚA” Emplașcu No. 1.

Rolul surorilor de infirmiere în asistența medicală

Fiecare trup, în care sălășlește viața, poartă în sine încă dela zămislire și germenul boalei. La rândul său boala e însoțită de suferinți, neputință și multe alte neajunsuri de ordin nu numai fizic ci și economic, moral, etc. Toate aceste neajunsuri îndeamnă omul să-și caute tămăduire. Numai acei dintre noi cari au îndurat suferinți mari în urma boalelor cari i-au copleșit trupul, își pot da seama de binefacerile ajutorului medical venit la timp și ale leacurilor tămăduitoare.

Dar pe lângă medic și medicamente în vindecarea bolnavului, rol hotărâtor îl au acele ființe cari veghează la căpătâiul lor și îi asigură îngrijirea zilnică.

Atingerea unei mâini ocrotitoare cu sufletul cald și simțitor, cuvintele de îmbărbătare rostite cu un glas duios plin de iubire sau de înțelegere, îngrijirea curățeniei trupei, a patului, a camerei și a hranei de către o ființă pricepută, are darul de a întări întotdeauna moralul bolnavului și de a-i grăbi însănătoșirea, ba nu odată de a-l salva chiar și viața.

Bolnavii cari zac și se îngrijesc în căminul lor propriu, se bucură de cele mai adeseori de o îngrijire atentă, dacă nu întotdeauna chibzută, din partea membrilor familiei, din partea mamei, soției fetei sau unei alte rudeni, cari își revărsă asupra lor, din plin, leacul întăritor al dragostei.

Dar mare este numărul acelor cari nu și pot asigura o îngrijire rațională în familiile lor, ei sunt nevoiți să-și caute alinarea suferințelor într-o încăpere de spital sau sanatoriu.

Ajutorul medical aici este mai complex ca în familie, mijloacele de recunoaștere ale boalei și de tratament ce stau la îndemâna medicului în spital, sanatoriu sau clinică, sunt mai numeroase ca în practica particulară, de aceea boli serioase cari cer o apropiată și priveghere medicală precum și acele cari cer o intervenție chirurgicală, se tratează cu mai mulți sorți de vindecare ca la casa bolnavului.

Oricât de perfectă ar fi însă organizația unui asemenea așezământ din punctul de vedere al personalului medical și al mijloacelor de tămăduire, nu se va putea achita integral și în condițiuni optime de chemarea sa, dacă nu va putea crea bolnavului o atmosferă caldă, primitoare, asemănătoare acelea din sânul familiei. Or, această sarcină revine surorilor infirmiere, cari îndeplinesc nu numai rolul de ajutoare prețioase ale medicului în aplicarea tratamentului și îngrijirea bolnavului, ci în același timp completează în măsura posibilităților golul rămas în sufletul bolnavului în urma despărțirii sale de familie. Dacă chibzuim bine, vom ajunge la concluzia că, o asemenea sarcină nu este din cele mai ușoare, ba ni se pare chiar foarte grea.

Pentru ca o persoană să poată duce la bun sfârșit, are nevoie nu numai de o temeinică instrucțiune profesională, ci se cere să fie în-

zestrată și cu un suflet blând și simțitor la durerile aproapelui.

Cu regret, trebuie să recunoaștem că numai o parte din infirmierele ce străjuiesc astăzi la căpătâiul bolnavilor din spitale și sanatorii, corespund atât din punct de vedere al pregătirii lor tehnice cât și din acel spiritul, chemării lor.

De aceea una din cele mai fierbinți dorințe ale bolnavilor ca și ale medicilor de spital a fost întotdeauna aflarea unei soluții pentru încadrarea acestor așezăminte cu surori infirmiere selecționate.

Precum și în alte multe direcții ale vieții de stat, așa și în aceasta, înaltul Guvern al dlui Mareșal Antonescu, Conducătorul Țării, a luat acum de curând o hotărâre care în câțiva ani va soluționa problema pusă.

Hotărârea a fost concretizată

prin decizia dlui prof. Tomescu, ministrul sănătății, care a hotărât înființarea mai multor școli de surori infirmiere cu sedul în diferitele centre sanitare ale țării. Ceea ce este vrednic mai ales de reținut în legătură cu această hotărâre, este faptul că între condițiile de admitere pentru eleve s'a impus ca pregătire de bază 4 clase secundare, asigurând astfel introducerea în corpul surorilor de infirmiere, persoane cu suficientă cultură generală pentru înțelegerea rostului lor.

Tot cu scopul de a crea un corp de surori infirmiere select, în mod firesc prin noua armonizare a salariilor li s'a asigurat o retribuție omenească, care poate atinge suma de Lei 6—7000 lunar, (afară de avantajele în natură, constând din casă și masă) după o activitate vrednică.

Aradul a fost învrednicit să desemnat drept sediu al unei școli de infirmiere. Numărul mare de înscrieri ne îndreptățește să credem că în curând orașul nostru va fi un puternic centru pentru formarea elementelor chemate să dea prețioasă lor contribuție de muncă și jertfă la opera de tămăduire a bolnavilor.

Acele dintre absolventele gimnaziului sau altor 4 clase secundare cari au împlinit 18 ani și simt adevărată chemare pentru studiul de surori infirmiere, să-și îndrepte pașii lor spre școala de infirmiere, unde vor afla un cămin primitiv, și de unde vor porni speranțelor sigure, spre folosul lor și Țării deopotrivă.

DR. CORNEL RADU

Doamnelor! Atențiune!

Cu prețuri reduse confecționează paltoane pentru doamne și copii

Salon „Otilia”

STR. TEIUL DOAMNEI 15, ARAD, lângă uzine de apă.

Teatru

Am anunțat marea senzație a sezonului, ce va avea loc în seara zilei de Duminică 19 Octombrie și același zi în matineu, în sala teatrului comunal al orașului nostru. Este destul să amintim, că piesa „FIRIRICA”, comedie muzicală în acte este scrisă de cel mai simpatic autor și are în rolul principal pe cel mai simpatic actor din ansamblul de mare anvergură al teatrului Cărbuș de sub direcția dlui C. Tănase.

Muzica este compoziția cel mai modern compozitor român G. Dendrino, iar ansamblul este format din actori și personal artistic dintre cele mai alese ale scenei românești. Astfel în afară de autor, rolurile vor fi susținute de actorii: Tantz Căpățână, Lulu Savu, Păule Stănescu, Veve Cigalia, Ilie Doru, Tanzi Sandulescu, Gabriel Gaby, apoi dnii P. Mitronescu, Niculescu Cadet, Victor Nicolae, Stoenolu, N. Zaharescu și cel din tânău Aurel Athanasescu.

Biletele în număr restrâns se pot găsi la agenția Ion Ilieș din Bulevardul Regina Maria Nr. 22. Telefon 22-30.

— Administrația Financiară de la casă și Piași Percepția Circ. Arad, aduce la cunoștință că ziua de 17 Octombrie 1941, ora 9.30, vinde pe piață de vechituri prin licitație publică 8 garnituri de billard, 22 decuri etc.

AGENTURA HAÁSZ ARAD, STR. BULEVARDUL NESCUSU 20/22, Telefon 22-24. În centru casă nouă cu 2 apartamente pentru 500.000. — Lângă centru casă nouă bună cu 3 camere mică, grădina 550.000. — În Calea Saguna casă nouă cu 4 locuințe 550.000. — Lângă Biserica Sârbească casă cu 4 locuințe 240.000. — Tot acolo cu 4 locuințe 200.000. — În cartierul funcționarilor 10 casă cu 110.000. — În Grădina te casă cu prăvălie 420.000 lei.

Cinema Urania

Telefon: 12,32.

NUMAI AZI ȘI MĂINE!

la orele 3, 5, 7.15, 9.30.

Cel mai grandios realizare a tuturor timpurilor

EMIL JANINGS - RESCALA BURILOR

Sâmbătă premieră!

Cel mai dulos roman de dragoste, cel mai frumos film ce n'ați văzut încă în istoria filmului cu cel mai apreciați artist Germani

CARL RADATZ

OLGA TSCHHOWA

BRIGITTE HORNEY

în

Mâini descătusate

Jurnale de războiu ONC și UFA

Noul mers al trenurilor

Sesirile și plecările trenurilor din gara Arad, începând dela 15 Octombrie 1941.

PLECĂRI:

0.05	Teiuș
1.12	Vașcău
4.05	Timișoara
5.05	Curtici
5.51	Lökshaza acc. 20%
6.00	Cermelu
6.12	Timișoara
6.30	Brad
6.35	Pecica
7.28	Curtici
7.39	Nerău
7.40	Grăniceri
9.00	Teiuș
10.00	Curtici
10.19	Bătaia
11.16	Timișoara
12.23	Tren german Curtici
12.50	Cermelu
13.30	Curtici
13.37	Vașcău
14.00	Brad
14.30	Pecica
15.43	Timișoara
17.37	Nerău
18.34	Curtici
18.57	Bucureștii tren german
19.15	Grăniceri
19.26	Timișoara
21.56	Bucureștii acc.
22.00	Pecica
22.55	Curtici

SOSIRI:

4.51	Timișoara
4.58	Teiuș pers.
5.38	Bucureștii accelerat
6.16	Curtici
6.58	Timișoara
7.14	Grăniceri
7.26	Curtici
7.27	Nerău
7.37	Pecica
8.50	Curtici
11.51	Bucureștii germ.
11.58	Brad
12.18	Grăniceri
12.22	Timișoara
12.40	Cermelu
12.48	Curtici
13.03	Bătaia
15.35	Pecica
17.44	Curtici
18.32	Curtici, tren german
18.41	Cermelu
19.08	Timișoara
19.13	Vașcău
20.33	Vașcău
20.57	Nerău
20.55	Brad
21.00	Teiuș pers.
21.22	Timișoara
22.41	Curtici acc.
23.05	Pecica
23.48	Curtici

Santajul guvernului federal din Washington

NEWYORK. (Rador). Agenția DNB comunică:
Ziarul Chicago Daily Tribune publică un articol de fond în care se pronunță împotriva desființării interdicției relative la intrarea vapoarelor de comerț americane în zonele de războiu.
Articolul atrage atenția asupra

metodelor puse în aplicare de guvern pentru a lupta împotriva opoziției celor care socotesc că Statele Unite urmează să rămână în afara conflictului.

În Statul Montana, de exemplu, autoritățile federale au făcut nepopular pe senatorul izolaționist

Wheeler prin suprimarea subvențiilor pe care acest stat le primea până acum.

Populația a fost înștiințată că această măsură s'a luat fiindcă senatorul Wheeler a refuzat să aprobe politica președintelui Roosevelt.

Dar tocmai prin aceasta, misiunea vitezelor unități românești care au strâns cleștele lor de foc împotriva citadelei bolșevice apare mult mai importantă și mai gra.

Privind lucrurile în ansamblul frontului, și în lumina intereselor românești, Odesa este un punct nevralgic foarte grav pentru noi, un pilon al sistemului strategic sovietic din sud, care poate continua lupta, câtă vreme are căi de comunicație pe apă. Sub marea presiune a focului nostru, apărarea Odesa cedează mereu teren și apărătorii suferă pierderi grele.

ACORD COMERCIAL ÎNTRE USA SI ARGENTINA

WASHINGTON. (Rador) Agenția DNB anunță: D. Cordell Hull, șeful departamentului de stat primind Marșii pe ziaristi, a declarat că la Buenos-Aires s'a încheiat un acord comercial între Statele Unite și Argentina.

Cu eroismul, jertfa și faptele sale soldatul român a desorbit pământurile cutropite de vrăjmași.

Noi cu banul nostru, cu contribuția noastră să le refacem. Iată datorla fiecăruia.

Cumpărăm diferite bijuterii din aur și argint precum și briliante, diamante.

Ioanoviciu și Hariman bijuterie

ARAD, BDUL REGINA MARIA No. 26.

DE VÂNZARE la „Tempo” casa de comision: plan scurt (marcă vieneză), casa de fier, recamiere, camere combinate, dormitoare, sufragerie, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobilă modernă și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobilă, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eliz.) Telefon 19-75.

ODESSA...

Ziarul „Timpul” publică următoarele:

În istoria bolșevismului cetatea Odesei joacă, alături de cetatea Kronstadt-ului, rolul de pionier.

La acești doi poli au pornit primele acțiuni revoluționare leniniste. Amândouă cetățile au o faimă lungă și glorioasă. Odesa în special a jucat și continuă opera de bolșevizare, deoarece a devenit unul din principalele centre de tradiționale Kominternului pentru spațiul sud european. GPU a găsit atmosfera acestui port și în așezarea favorabilă, un teren prielnic pentru instalarea lui din marile focuri de acțiune internațională.

Insemnătatea politică a Odesei este însă izolată. Ea s'a adăugat datorită planurilor de război URSS, o deosebită importanță orăză militară. Poziția geografică a Odesei trebuie privită ca bază de pornire, pentru apropierea acestor chestiuni. Așezată în apropiere de limanului Nistrului, având o poziție dominantă față de gurile Dunării și față de Constanța, Odesa este amenințată de cea mai puternică a securității noastre navale.

Până la un moment dat, baza principală a Sovietelor în Marea Neagră era Sevastopolul. Prin însă potențialul naval, Sovietele au început să mărească și să modernizeze portul Odesa, con-

ștând anume pentru a constitui o bază de atac contra României. S'a acordat atenție în deosebi problemelor marinelor, din care rușii au făcut să facă arma cea mai redută în Marea Neagră. În sfârșit, s'a neglijat nimic din tactica războiului modernă: un sistem modern de aeroporturi și aerodromuri a înconjurat Odesa. În vederea atacurilor aero-navale.

Conceptia militară a bolșevicilor rezervase însă Odesei și un rol de primă în războiul pe uscat. Ba se poate spune că tocmai în privința Odesa trebuia să-și joace cea mai puternică. Așezată în apropierea nemulțumită a războierii române de până la 1940

o deservea aproape în mod firesc ca baza oricărei atac spre teritoriul nostru. Centru de căi ferate, port cu posibilități mari, Odesa era ușor de alimentat și dela ea puteau porni, tot cu ușurință, marșurile trebucioase frontului. Apoi fiind oraș mare, cu numeroase așezăminte militare moderne, cu școli și academii, cu industrie, forma, indiscutabil centrul vital și nervos al oricărei acțiuni armate.

În fine Odesa era capul de pod al liniei de forță care leagă din punct de vedere strategic, nordul de sud, trecând prin Kiev, spre a forma primul baraj și prima bază a oricărei operațiuni sovietice împotriva continentului.

Acesta a fost și motivul care a îndemnat pe tacticienii bolșevici să construiască linia Stalin cam pe acest meridian. Fapt este că piciorul sudic al liniei fortificate sovietice se sprijină pe Odesa.

Când se va scrie istoria amănunțită a războiului actual se va putea vedea împede, însemnătatea ce au dat-o Sovietele planului lor de a se sprijini pe această linie fortificată în orice acțiune.

Vrând să înalțe un zid care ar fi protejat trupele bolșevice de orice întoarcere a pozițiilor și de contra-atac, comandamentul n'a

crutat nimic. Au fost puse la contribuție toate învățămintele trase din recenta campanie occidentală. Defectele constatate în linia Maginot au fost examinate cu grijă și linia sovietică de fortificații amenajată în așa scop, încât să permită mobilitatea trupelor în asalt, iar în defensivă să devină practic inexpugnabilă.

Dealtfel sistemul era format din mai multe linii. Numai în jurul Odesei, care a fost concepută ca una din cele mai bine întărite cetăți din câte se cunosc, conducătorii sovietici au construit trei rânduri de fortificații. Amploarea acestor lucrări este foarte mare. Conceptia lor se deosebește de fortificațiile în deobște cunoscute. Pe teren de foc, rezistența la tir și oportunitatea așezării în teren au fost concepute aici spre a trimite nu numai o apărare continuă, dar și multe posibilități de contra-atac și de incursiuni în pozițiile asediatorilor.

La complexul acesta de fortificații nu trebuie să se uite că Odesa mai beneficiază de puțină alimentarea pe mare. Aducerea trupelor și a materialului în acest centru de rezistență bolșevică înseamnă o pompă continuă a forțelor sovietice din alte sectoare ale arpei de sud.

Avioanele americane sunt învechite și rău înarmate

NEWYORK. (Rador). Agenția DNB transmite:

D. Walter Lockrons corespondentul grupului de zărire Scripps-Howard a început să publice în Newyork World Telegramm o serie de articole asupra industriei de avioane din St. Unite. Walter Lockrons a declarat, între altele, că Statele Unite nu au destule avioane militare pentru a putea începe un războiu. Nici calitativ, nici can-

titativ, aviația americană nu poate face față unui adversar puternic.

Statele Unite, declară autorul articolului, nu posedă actualmente decât un număr mic de avioane de bombardament sau de vânătoare de bună calitate.

Din dările de seamă oficiale rezultă că Statele Unite au furnizat Angliei numai un mic număr de avioane. Totuși acest număr repre-

zintă jumătate de producția aeronautilor a Statelor Unite.

Numărul total al avioanelor americane și marinei americane se ridică la 6000, dintre acestea însă numai câteva sute sunt într-adevăr de primă calitate și pot fi folosite în războiul modern. Majoritatea celor 6000 avioane sunt aparate de școală sau avioane învechite și rău echipate.

O GRANDIOASA REALIZARE CINEMATOGRAFICA A CELOR 75 ZILE DE EROICA REZISTENTA SUB RUINELE ALCAZARULUI A CADETILOR LEGENDARULUI GENERAL MOSCARDO

Azi 3, 5, 7.30 și 9.30
MIREILLE BALIN

CORSO
RAFAEL CALVO

O PAGINA DE SGUDUITOR SACRIFICIU DIN ISTORIA AFIRMARII SPANIEI NATIONALISTE. UN FILM DE PROPORȚII GIGANTICE. O ÎNSCENARE DE UN DINAMISM ULUITOR.

Așediuul Alcazarului

Ultima oră

Reichul este superior în materii prime

BERLIN. (Rador.) Dr. Göbbels a ținut o cuvântare în fața a numeroși fruntași ai partidului național-socialist din Berlin, în cursul căreia a declarat că blocada nu mai este în stare să infometeze Reichul și că în domeniul materiilor prime superioritatea Germaniei față de adversar este evidentă.

Dușmanul, a continuat ministrul

propagandei, a fost nevoit să recunoască că Reichul a devenit inatacabil, atât în domeniul militar cât și în cel economic.

Grație eroismului soldatului german, Uniunea Sovietelor nu mai dispune astăzi în practică de nici o armată capabilă de atac. Totuși este în domeniul posibilităților ca diviziile bolșevice rămase să mai

opună un timp oarecare o zădărnică rezistență disperată. Războiul împotriva Uniunii Sovietelor este hotărât, dar încă neterminat. Poporul german are astăzi siguranța liniștitoare, a încheiat d. dr. Göbbels, că această primejdie amenințătoare din răsărit a fost nimicită definitiv.

Adevărata față a Angliei...

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB transmite: „Nu încapă nici o îndoială că intrăm acum în faza critică a conflictului. Facem tot ce putem pentru a veni în ajutorul Uniunii Sovietelor, dar faptele nu se lasă eclipsate de dorințe”, a declarat ieri serviciul de informații al guvernului britanic.

Părerea Americii:

Englezii să-și verse întâi sângele propriu...

BERLIN. (R.) Din informațiunile primite de agenția DNB de la corespondenții săi din America, în rândurile populației, a presei și a comentatorilor independenți de la posturile de radio americane, s'a format credința, că apelurile disperate ale Angliei sunt făcute cu scopul de a atrage America în război. Față de această manevră a Angliei, opinia publică americană este de părere ca englezii să-și verse, întâi, propriul lor sânge și apoi să ceară americanilor să lupte și să moară pentru ei.

Nouă revolte în Siria

Ele au izbucnit în urma rechizițiilor forțate executate de englezi

ANKARA. (ESS). Turburările din nord-estul Siriei au luat caracterul unei adevărate mișcări revoluționare. Englezii și degaullisti au trimis expediții de pedeapsă, care au distrus prin incendiere în

drumul lor 20 de sate din regiunea Deir Ses Zor. Cu toate acestea încăhuri de teroare nu le-a reușit până acum să reprime revoltele. După cum s'a aflat aseară, revoltele au izbucnit cu ocazia rechizițiilor forțate, care au fost întreprinse de către

englezi în regiunea Desireh. Cu toate că cenzura britanică caută să tăinuiească cu toate mijloacele revoltele, totuși străbate din ce în ce mai multe știri despre acestea peste frontierele siriene.

Procesul fraudelor cu imobilele evreiești continuă

Audierile inculpaților

ARAD. Am anunțat ieri începutul procesului de judecată fraudelor cu imobilele evreiești în fața completului de judecată format din d. Stănescu, președinte și Crotăncu și Perva, judecători, procuror fiind d. Ștefănescu, iar apărarea fiind prezentă prin d. Miron Butariu, dr. Valer Lepa din partea Statului, Nestor Pombuș Timișoara, dr. Bleda, Fel-

oian Zău, dr. Gheorghe Sârbu, Titu Trif și Gheorghe Iojă.

În cursul zilei de ieri au fost audiați: dr. Windholz și dna Windholz, Teodor Coșă și Iustin Filip, care a dat relațiunile asupra obiectului procesului. Singurul care a obținut interes mai mare, a fost Teodor Coșă, care, după cum se știe, se ocupă cu științele oculte și spiritismul, astfel că și în afacerea

aceasta a pornit tot din aceste științe misterioase și necunoscute de marele public.

Audierile vor continua și în cursul zilei de azi.

Asupra procesului vom reveni zilele viitoare cu un amplu și amănunțit reportaj, în care vom prezenta cititorilor noștri întreaga afacere.

Foamete și teroare la Leningrad

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB transmite:

„Chicago Tribune” anunță din Helsinki că refugiații sovietici în liniile finlandeze dau amănunte interesante cu privire la situația din Leningrad.

Pe străzile Leningradului zăpada s'a transformat în mocină. Populația rătăcește pe străzi în căutarea hranei. În golful fluviului Neva se văd catargurile numeroaselor vapoare de război ce au fost scufundate.

În pădurile de la nord-vest de Leningrad se găsesc cel puțin 250.000 persoane expuse foametei și gerului, fără adăpost, majoritatea adăpostindu-se sub colibe făcute din crengile pomilor. Aceștia sunt țărani și lucrătorii din satele și micile

orașele care au fost evacuate și

ținute de autoritățile sovietice. Locuitorii Leningradului trăiesc pe un teritoriu foarte redus, atât bărbații cât și femeile trăiesc zorii zilei cartierele lor spre a merge în tranșee. Ei primesc pe numai o singură masă. Scumpetea alimentelor este extraordinară. Întruniri publice sunt interzise. Zece mii de persoane au murit de foame. Se crede că în curând numărul morților de foame se va dubla la câteva sute de mii de oameni. Cei cari îndrăznesc să protesteze împotriva actelor de terroare comise de sovietici, sunt omorâți în mari chinuri.

Nimeni nu speră într'un ajutor britanic. Toată populația așteaptă intrarea trupelor germane în oraș pentru a se ajunge la o viață normală.

„TEMPO” IN LIMBA ROMANA

Zilele acestea a apărut al doilea număr al marelui reviste italiene, tradusă complet în limba română. În afară de nenumărate reportaje inedite, fotografice, revista cuprinde următoarele articole și cronici, bogat ilustrate:

„Război bolșevismului” de Carlo Scar.; „Cu Ducele pe frontul Orientului” de Tito Silvio Mursino (bucunoscutul ziarist italian își publică interesantele impresii culese în timpul călătoriilor pe Frontul din Răsărit, pe care a făcut-o ca alături pe lângă persoana Duceului); „Lăptărie de astăzi” de N.; „Timp pierdut de Omobono”; „Arheologia mașinii cu aburi” de Raffaele Carrieri (acest articol este ilustrat cu numeroase și savuroase fotografii în culori naturale); „Agonia Călugărului” de Alberto Arimondi; „Un vas de război în mers, noaptea” de Nicola Ballistreri; „Camuflajele naturii și camuflaj în timp de război” de Giuseppe C. Spetzi (autorul articolului aduce noul și senzațional amănunte asupra camuflajului în natură și în război, publicând o serie de fotografii cu totul inedite); „Clinica cărților” de Giuseppe Longo (reportaj din viața „doctorilor” de cărți); „O întâmplare foarte curioasă” de Arturo Tofanelli; „Convorbiri cu Bontocelli”; Umează apoi „Cum pot fi sănătoși școlizii” (reportaj senzational din clinica „îmbunătățirea condițiilor umane”); „Sticla poate înlocui fierul”; „Mitologie bănească”; „Nicolo Paganini”; „Cum se construiește o sabie japoneză”; „Frații Filippo”.

Toate articolele sunt ilustrate cu reportajul luat de exclusivitate pentru „Tempo” de cel mai puștig fotograf italian și strălucit

CREDINȚA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III Nr. FI 31—1940. — Abonament pentru provincie: 180 lei pe lună, plătit înaintea. Abonament încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și administrația: ARAD, Str. Băneasa Nr. 5. Telefon: 15-01.